



# МОЛОДОЙ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН.  
СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# СИБИРЯК

ОРГАН ОМСКОГО  
ОБКОМА ВЛКСМ

№ 146 (2776)

Среда, 9 декабря 1959 года.

Цена 20 коп

## ЗАЧИН ДЕЛО КРАСИТ

Немногим больше месяца работает Александр Хавронин доярком на пятой ферме колхоза имени Ленина, Дробышевского района. Срок, конечно, небольшой. Но если учесть, что в летнее время Александр был пастухом молочного гурта, то можно сказать, дояр он не без опыта.

В группе Хавронина 14 коров. Добросовестное отношение молодого дояра к делу уже сейчас дало неплохие результаты: за такой короткий срок Александр оставил позади всех доярок комсомольско-молодежной фермы.

Всего за время работы Александр Хавронин надел от закрепленной за ним группы более трех тонн молока. Останавливаться, конечно, ему на этом рано, но и зачин дело красит.

А. ТИТОВ.

## Девиз: один за всех, а все за одного

Наш цех молодежный. Работают в нем, в основном, девушки. Коллектив у нас хороший. Но дружба основывалась скорее всего на личных симпатиях и привязанностях и почти не сказывалась на работе. Какой-либо взаимопомощи, взаимоконтроля друг за другом не было.

Но вот мы узнали о замечательном почине — о создании бригад коммунистического труда. Нам понравилась все их заповеди. Но особенно пришлось по сердцу такая: один за всех, а все за одного (как раз то, чего нам не хватало). Ведь это начало новых отношений между людьми, более любовного и добросовестного отношения к делу.

Об этом говорили в цехе много. Тогда и было решено начать соревнование за звание бригад коммунистического труда.

Прежде всего мы взялись помогать друг другу, не допускать простоя машин. Раньше было как? Если кто заболел, не вышел на работу — машина стоит. Теперь же все изменилось. Заболела как-то Дина Раскоинная, которая обслуживает две трикотажные машины. Паша Карначева и Люба Стародубова поделили ее машины между собой и начали работать сразу на трех машинах.

Но ведь простой станков может быть и по другой причине — из-за их неисправности. И здесь члены бригады взяли на себя контроль за состоянием машин. Они наладили отличный уход за ними. По графику машины тщательно чистились два раза в неделю, каждый день перед пуском проверялись.

Все это позволило довести ежедневную выработку бригады до 280—290 килограммов трикотина, вместо 212 по норме. Каждый выполнял задания не менее чем на 120 процентов.

Но девушки пошли еще дальше. Они стали изучать устройство своих станков. Теперь почти все могут без помощи механика самостоятельно произвести несложный ремонт.

Есть у нас трикотажные машины «МТ». Четыре таких машины обслуживает один человек. Девушки стали учиться управлять ими. Сейчас трое уже успешно справляются с работой.

За десять месяцев две бригады нашего цеха дали полмиллиона рублей экономии сверх плана.

Л. КОХАНОВА,

бригадир трикотажного цеха Называевского промкомбината.



Внимание, внимание и еще раз внимание — это основная заповедь фармацевта. О ней никогда не забывает расфасовщица омсской аптеки № 61 Валентина Козлова, которую вы видите на нашем снимке.

Фото Д. Ищука.

## ОСНОВНОЕ НАПРАВЛЕНИЕ

В сельхозартель «40 лет Октября» приехал инструктор райкома комсомола. Секретарь колхозной организации Грязников очень обрадовался такому событию: редко бывают подобные гости.

— Как дела? — начал инструктор.

Грязников обстоятельно рассказал обо всем.

— Да, не особенно блестящие, — проговорил гость. — Но мы поможем. Сейчас я долго задерживаться не могу, а в следующий раз возьмемся вместе.

Прошло два месяца, и вновь в артели появился инструктор райкома. Но... это был уже не тот.

— А где прежний? — спросил его Грязников.

— Его уже нет у нас. Но это неважно. Как дела?

Грязников опять рассказал обо всем.

А теперь можно продолжать эту историю, как в сказке «про белого бычка», сначала.

— Разве это руководство первичными организациями? — заявил Грязников на Большеуковской районной комсомольской конференции. — Нет, конечно.

А вскоре на трибуне появился секретарь комсомольской организации колхоза имени Энгельса Шадрин.

— Наша артель расположена в урмане, далеко от райцентра, — сказал он. — Но это не значит, что мы находимся за тридевять земель. Однако работники райкома бывают у нас лишь на отчетно-выборных собраниях, то есть раз в год.

Почти в таком же духе были и выступления многих других делегатов конференции.

— Плохо руководят райком первичными организациями, — в один голос заявляли они.

Почему же так произошло?

— Во многом виноват ты сам, Воевода, сказал, обращаясь к секретарю райкома Владимиру Чаунину, бригадир животноводческой фермы Становского совхоза Иван Воробьев. — Я ведь тоже был инструктором совсем недавно, хорошо знаю, как работал райком. Советовался ли ты с нами о чем-либо? Почти нет. Прислушивался ли к нашему голосу? Тоже нет.

Выступающие не скупилась на критику.

— Райком мало проводил семинаров секретарей, — говорили одни.

— Зато много было бумажной волокиты, — отмечали другие.

Сами делегаты вносили и предложения по улучшению работы для того, чтобы быстро претворить в жизнь решения VI пленума ЦК ВЛКСМ, достойно встретить декабрьский Пленум ЦК КПСС.

— Хочу взять одну из так называемых «плохих» групп коров, — заявила доярка Воробьева из Становского совхоза. — Уверена, что добьюсь успеха.

Да, это сельская Гаганова. И таких, как Воробьева, найдутся безусловно, еще десятки. Только безусловно, еще десятки. Только безусловно, еще десятки.

— Давайте проведем совещание молодых доярок, — предложила делегатка Ягубцева.

— Поможем своим хозяйствам провести зимние агромероприятия. Пошлем в животноводство лучших комсомольцев, — так говорили другие.

Все эти предложения нашли место в выработанных конференцией решениях. И, надо полагать, райком проведет их в жизнь.

Б. РОЖДЕСТВЕНСКИЙ.

## В КЛУБ ПРИШЛИ ЭНТУЗИАСТКИ

По дороге, вьющейся среди березовых перелесков, тихо разговаривая, идут две девушки с бумажными свертками. Они добираются в самую дальнюю бригаду колхоза имени Ленина — «Красный пахарь». Это библиотекарка Яманского сельского клуба Галя Должинина и заведующая клубом Галя Обьскалова. Было время, когда Галя Должинина работала одна. Но вот была назначена новая заведующая клубом, и девушки быстро подружились.

Партийная организация колхоза поручила Г. Должинину и Г. Обьскаловой «оформить наглядную агитацию в бригадах, проводить беседы среди населения. К порученному делу комсомолки отнеслись очень добросовестно. За первый же месяц они выпустили в бригадах 12 «боевых листов», пять «молний» и 4 сатирических листка.

Девушки остро и принципиально вскрывают недостатки, не оставляя без внимания ни одного плохого случая. Однажды продавцы Н. Смирнова и З. Полякова привезли в магазин дефицитный товар и взяли его себе, а колхозникам сказали, что весь материал закуплен клубом. На другой же день была выпущена «колючка», которая раскрывала недостойную сделку.

В «боевых листов» и стенных газетах много писалось о быте механизаторов, о жизни животноводов и о передовиках колхозного производства.

С большим вниманием готовятся в клубе вечера отдыха. Здесь часто устраиваются концерты и лекции. Клуб хорошо подготовлен к зиме.

С любовью и уважением отзываются колхозники о своей сельской библиотеке. И это не удивительно, Галя Должинина приложила немало сил и старания, чтобы увеличить число читателей, удовлетворить спрос населения на книги. Сейчас в библиотеке постоянно пользуются литературой более 300 читателей. За последнее время количество книг увеличилось до 4300 экземпляров.

Большое внимание уделяет молодой библиотекарка подбору книг. Она старается, чтобы каждый читатель брал книги по своей специальности. И ей это удается. Например, доярка Иковской бригады Р. Мартынова прочитала брошюры «За высокие надои молока», «Двадцать лет на молочной ферме» и другие. Интересуется она и художественной литературой. Активными читателями являются чабан О. Тарасова, пенсионер М. Боковинин, колхозник В. Силаков, учитель К. Шварц и многие другие.

До позднего вечера не гаснет свет в клубе и библиотеке. И на огонек со всех сторон идут люди. Идут, чтобы отдохнуть, узнать новое, интересное.

В. ВАГАНОВ.



## ОТЛИЧНИК СОВЕТСКОЙ АРМИИ

В нашем подразделении служит ваш земляк Станислав Зданович. За время службы в армии рядовой Зданович проявил себя дисциплинированным, честным, исполнительным воином, хорошим активистом и комсомольским организатором.

Станислав — член комсомольского бюро, чуткий отзывчивый товарищ, который всегда придет на помощь в трудную минуту. Зданович — отличник Советской Армии.

СКАЧНОВ,  
секретарь комсомольского бюро.

## Сельская школа-интернат

Саратовская область. В селе Усть-Курдюм Саратовского района открылась школа-интернат. Здесь имеются хорошие классные комнаты, физический и химический кабинеты, библиотека, спортивный зал, столовая и слесарная мастерские.

Летом школьники трудятся на своем земельном участке в 6 гектаров, выращивают овощи и бахчевые культуры. Большую помощь оказывают ребята местному колхозу имени Фрунзе. Они шефствуют над колхозной птицефермой, ухаживают за плодовым садом.

Школа-интернат перешла на 11-летнюю учебную программу. В последние годы обучения школьники осваивают различные специальности. В школе

появились новые преподавательские должности: агронома, зоотехника, механизатора.

В свободное от занятий время ребята с увлечением занимаются в различных кружках, изучают музыку, агрономию, зоотехнику, домоводство, овладевают профессией киномеханика.

Учащиеся стали настоящими хозяевами своей школы-интерната. Они сами в столовной мастерской ремонтируют парты и стулья, делают наглядные пособия, сами убирают помещения, дежурят в столовой.

На снимке: дежурная по школьной столовой ученица 8-го класса Валя Страдина.

Фото Е. Соколова (ТАСС).

## ЧЕЛОВЕК ЧЕЛОВЕКУ — ДРУГ

## БЕДА МИНОВАЛА

Случилось это так.

После того, как Коля и Паша выучили уроки, они отправились кататься на санках с высокого берега Оми. Здесь же играли и другие ребята.

Коля первым встал на краю обрыва, бросился смаху на сани, и они стремительно понеслись вниз, оставляя за собой столб снежной пыли. Сани неслись все дальше и дальше. Вот они уже на середине реки. И вдруг их не стало. До ребят донесся только далекий крик Коли.

Паша Калужный немедленно бросился на помощь другу. С лыжей в руке он осторожно подполз к полынье. Один конец подполз товарищу:

— Держи.

Но как ни старался Паша, острый конец лыжи выскользнул из руки. Тогда он бросил другу сани и стал тянуть бечевку на себя.

Когда на помощь подоспели колхозники, Коля Кандуж был уже на берегу.

с. Ясная Поляна.

П. ИГНАТЕНКО.

Калачинский район.

# РАЗВЕ НЕ ОБЩАЯ ЭТО ЗАБОТА?

Комсомолец первого цеха Сибзавода Николай Савилов подал в комсомольскую организацию цеха заявление с просьбой рекомендовать его для вступления кандидатом в ряды Коммунистической партии. Заявление Савилова разбиралось на комсомольском собрании цеха.

Одним из первых вопросов, заданных Николаю Савилову, был:

— Учишься?

Ответ последовал отрицательный. Оказалось, что в бригаде Минарчика, где работает Николай, никто не учится, хотя бригада участвует в коммунистическом соревновании. Сам бригадир подал было благой пример, поступил в школу рабочей молодежи, но после двух занятий пыл его остыл, и до сих пор пустует место Минарчика на школьной парте. А Николай Савилов места за школьной партией и не занимал.

— Почему? — спросили товарищи. И когда оказалось, что все условия для учебы у Николая есть, комсомольцы решили подождать с рекомендацией.

— Мы не можем относиться к даче рекомендации формально, — сказал Федор Исправник, который сам учится на вечернем отделении машиностроительного института. — Продолжение образования — вот чего мы не имеем права сейчас откладывать ни на один день.

Комсомольцы сказали Николаю:

— Учись, выполняй эту заповедь участника коммунистического соревнования, тогда снова рассмотрим твоё заявление.

Разве это решение комсо-

мольского собрания не говорит очень красноречиво о том, как серьезно относятся комсомольцы к учебе! Кстати, и дальше на этом комсомольском собрании шла речь не о чем ином, как об учебе. Комсомольцы первого цеха и собрались для того, чтобы обсудить решение VI пленума ЦК ВЛКСМ, с такой остротой поставившего перед молодежью задачу повышения общеобразовательного и культурно-технического уровня.

Выступали на собрании в основном те, кто учится в школе, в техникуме, в институте. А таких в цехе немало: одних только студентов здесь 12 человек!

Без помощи и поддержки коллектива совмещать учебу с работой трудно. И вот как раз о том, как им недостает порой внимания руководителей цеха, завода, говорили на собрании рабочие-учащиеся, рабочие-студенты.

Учащаяся машиностроительного техникума имени Ворошилова, заместитель секретаря комитета ВЛКСМ Сибзавода Тамара Юркина сказала:

— У нас в цехе не стремятся создать более благоприятные условия для тех, кто учится. Учеба почему-то считается частным делом каждого. Нам говорят: учитесь вы для себя, и подстраиваться под вас завод не будет. Подстраиваться под каждого учащегося завод, конечно, не может. Но учитывать некоторые наши просьбы и пожелания нужно. Нашим студентам вполне можно предоставить работу в одну смену. Прежде чем переместить человека на другую работу, надо учесть, не пострадает ли от этого его учеба, которая отнюдь не яв-

ляется частным делом. Вот меня послали из цеха на стройку. Строительный объект далеко: в одном из районов «Омскстроя», живу я в Амурском поселке, и успеть на занятия в техникум мне бывает очень трудно. По этой же причине посланная вместе со мной на стройку Баженова вынуждена была оставить учебу в десятом классе.

Студенты Люда Харченко, Федор Исправник говорили о том, что руководители завода, цеха, начальники пролетов, вместо того, чтобы внимательно отнестись к просьбам учащихся, отмахиваются от этих просьб. Рабочий Виктор Паньков рассказал о том, как сорвалась его попытка поступить в технический кружок при клубе ДОСААФ. Начальник цеха и мастер Кочерга не отпустили Панькова на комиссию (она была назначена на определенное время). Много замечаний высказали комсомольцы и мастеру Леонову, который не чуток к просьбам учащихся.

Выступающие были, несомненно, правы. Успешная учеба рабочих должна рассматриваться не как их частное дело, об учащихся нужно проявить заботу всему заводскому коллективу, да так, чтобы они эту заботу почувствовали, ощутили.

Тогда им вдвое легче покажется ставшая почетной ноша — сочетание успешной работы на производстве со столь же успешной учебой в школе или специальном учебном заведении.

Л. УРВАНЦЕВА.



Два года работает на стройке Василий Горбань. Сейчас он возглавляет комсомольско-молодежную бригаду каменщиков, которая трудится на строительстве больницы в Кировском районе. Бригада борется за право называться коммунистической. И можно с уверенностью сказать, что это высокое звание она завоеует. Сейчас каменщики заканчивают кладку первого этажа. Ежедневно они выполняют сменное задание на 150—170 процентов. В коллективе строительного участка № 2 бригада В. Горбаня считается одной из лучших.

НА СНИМКЕ: на переднем плане Н. Демидова (слева) и В. Горбань ведут кладку стен.

Фото Г. Попова.

## ЗА ПОЛТОРА МЕСЯЦА — НИ ОДНОГО ЗАНЯТИЯ

Стремление молодежи учиться особенно сильно проявляется сейчас, когда жизнь насыщена событиями огромного исторического значения. Но почему-то этого стремления молодежи не хотят понять работники Муромцевского райкома комсомола и секретарь комсомольской организации колхоза «Сибиряк» Виктор Басак. В этом колхозе был организован кружок по изучению текущей политики. Но до сих пор в кружке не состоялось ни одного занятия. Почему? С этим никак не могут разобраться ни в райкоме ВЛКСМ, ни в комитете комсомола колхоза.

В райкоме говорят, что в бездеятельности кружка повинен секретарь комсомольской организации колхоза, а секретарь комсомольской организации, наоборот, не видит здесь

за собой вины. Виктор Басак не послал в райком на семинар пропагандиста кружка, а из райкома не выслали в колхоз программу занятий.

Этим препирательствам конца не видно. Именно поэтому не видно и начала занятиям кружка, которого так ждет молодежь колхоза.

В колхозе вообще запущена массово-политическая работа с молодежью. Агитаторы Г. Гурова, А. Кузьмина, Е. Нинитина, В. Басак, Т. Косторнова не бывают на животноводческих фермах, не проводят бесед. Не беспокоит их, видимо, и то, что в красных уголках ферм нет газет и журналов.

А. НОВИКОВ,  
работник редакции Муромцевской районной газеты.

## ПИСЬМО БЕЗ ОБРАТНОГО АДРЕСА

«Кто я, где я работаю, мое имя — этого я вам не напишу. Это совсем не важно; важно другое, а что — вы сами поймете из того, что я расскажу...»

Так начинается письмо, пришедшее недавно в редакцию. В нем нет адреса отправителя, оно подписано одной буквой «Н». Рядом с ней стоит лишь дата: ноябрь 1959 года.

Письма без подписи приходят в редакцию газеты редко. Но все-таки иногда приходят, и («раскроем тайну» их авторов) эти письма часто говорят о первой, юношеской любви, о переживаниях, связанных с этим чувством. Обычно они заканчиваются вопросом: «Как мне быть?» — хотя, если бы даже под ними и стояли имена и обратные адреса, — право же, дать на них «исчерпывающие» ответы, конечно, невозможно! Пусть не посетуют в этом случае наши молодые читатели, что не всегда разговор о глубоко личном газета выносит на свои страницы, потому что, честное слово, в драгоценнейшем и прекрасном человеческом чувстве — чувстве любви — не всегда бывает «виднее со стороны»...

Но бывают и другие письма, на которые, независимо от того, есть ли на конверте обратный адрес или его нет, кончатся ли они вопросом: «Как мне поступить?» — или не содержат такого прямого вопроса, ответ дать нужно, необходимо! И не столько ответ редакции, сколько тот, который выносит сама читательская, молодежная общественность. Поэтому письмо Н. мы и выносим на суд общественности.

Внешне как будто история, рассказанная Н., несложна. Проводя свой отпуск дома, в Омске, она познакомилась с молодым человеком. С ним ей было хорошо и весело. Вместе они ходили в клубы, кино, сады, ездили на рыбалку, проводили вечера у телевизора. Знакомый Н. много рассказывал о себе, о своей семье. И Н. (будем называть ее Ниной) нра-

вилось слушать эти рассказы, нравился голос своего спутника, его открытый взгляд. Было лишь одно «но»: Нина замечала, что ее товарищ, друг ведет себя подчас излишне самоуверенно. Но такая самоуверенность как-то сглаживалась, становилась незаметной, когда ее друг говорил с ней о дружбе, о любви, о том, что отношения между парнем и девушкой должны быть честными, искренними, и главное в этих отношениях — правдивость. Друг Нины не спрашивал ее прямо, будет ли она ждать его, если ему придется куда-нибудь временно уехать, но держал себя так, как будто это все уже было молчаливо решено между ними. И перед тем, как ему действительно пришлось поехать, он представил Нину близким, как невесту, будущую жену.

«Сейчас он служит в армии, — рассказывает Нина. — От него пришел целый поток писем, но ответа от меня он не дождался никогда. Он говорит мне: «Люблю», и я думаю, что он действительно меня любит. Ты не красивая, пишет он, но тебя украшает твоя душа... А зачем мне все эти слова, если он мне противен!»

Нет, бывший друг Нины не увлекся на время другой девушкой, как можно было бы подумать вначале, за все время разлуки чувство его к Нине не менялось. То, что произошло между ними, объясняется совсем другим. Об этом и говорит нам письмо без обратного адреса.

Вот первые встречи Нины с юношей, у которого веселый, открытый, приятный взгляд... Он техник-строитель, сын инженера. Он рассказывает о себе, своей семье, и девушка замечает, как чуть темнеют глаза юноши, когда он говорит об отце. «Понимаете, Нина, случается в жизни всякое... у отца вторая семья, но он не забывает с, помогает нам. Вот, например, пообещал мне мотоцикл, если я кончу десять клас-

сов, и купил. А не так давно, когда он был в отпуске (между прочим, у него своя легковая машина) мы провели лето в Крыму, на курорте. Было очень весело... А мать у меня, Ниночка, директор гостиницы, сестра — библиотекарь, все с книгами возится. В общем, у всех, как говорится, свой интересный путь».

— Было видно, — пишет Нина, — что мой знакомый гордится своей семьей и что он — именно из такой семьи. И хотя в моей семье не было ни инженеров, ни директоров, я тоже рассказала ему, что мой папа — сторож, мама — домохозяйка, и что семья у меня тоже очень хорошая. А потом я еще сказала, что работаю и мечтаю поступить в институт.

Прошел месяц. Знакомый Нины стал ее другом. И вот однажды, бродя — рука в руке — по вечерним улицам города, они неожиданно поспорили. Из-за чего? Сначала Нина просто спросила, почему ее друг, когда речь заходит о том, чтобы работая, учиться дальше, всегда только посмеивается? «У тебя же есть все возможности, не оставляя работы, пойти в институт, — сказала она ему. — Да и вообще ведь у каждого из нас должна быть цель в жизни. Ну, вот, скажи, чего тебе хотелось бы достичь?» И тогда друг ее засмеялся, а потом ответил — на этот раз очень серьезно:

— Знаешь, Ниночка, давай составим этот разговор... Ты все про одно: учеба, книги, книги, учеба... А если уж прямо — я хочу, чтобы ты была моей женой, и жить с тобой спокойной семейной жизнью. И точка. Просто — жить, понимаешь — жить! Разве это стало мало?

Он тут же стал уверять, что сказал это не так уж серьезно, скорее — в шутку, потом развеселил нахмурившуюся было девушку какой-то смешной историей, потом... но предоставив дальше рассказывать самой Нине.

— Так и не вышло у нас настоящего разговора о цели в жизни. Сначала мне стало как-то неприятно, затем забылось. Шли дни, снова я завела разговор о том же самом, и снова услышала в ответ какие-то совсем маленькие слова о «мирной семейной жизни» и о

(Окончание на 3-й стр.)



Комсомолка колхоза «Заря свободы», Марьяновского района, Гая Зотова, которую вы видите на этом снимке, — одна из передовых доярок района. Годовое обязательство по надоям молока она думает выполнить по дню открытия Пленума ЦК КПСС.

Фото Г. Минаева.

# ПИСЬМО БЕЗ АДРЕСА

(Окончание. Начало на 2-й стр.)

сберегательной книжке. В общем, не буду передавать всех подробностей, как я все больше узнавала его. Его призвали на службу в армию, он был у моих родителей и сказал им, что я буду ждать его. А я стояла рядом в каком-то сматении. Мне хотелось работать, учиться, видеть жизнь, а не только мечтать о «спокойных семейных радостях». Но он уезжал — и я промолчала. Почему я так поступила — не знаю. Наверное потому, что он уезжал. А когда мы с его матерью шли с вокзала, я узнала, что все, что он мне говорил, — неправда. Отец у моего друга погиб в Великую Отечественную войну. Мать — не директор, а техничка в гостинице. А сам он не техник-строитель, а шофер, и за плечами у него — 6 классов средней школы. Значит, он мне гаал. Для чего? Стыдился того, что у него «простые» родители? Если бы вы знали, как я была обижена, возмущена, оскорблена. Наверное, он и моих «простых» родителей тоже стыдился: может быть, объяснял знакомым, что дружит с дочерью начальника какого-нибудь учреждения или заслуженной артистки? Ведь он даже своей трудовой профессии стыдился передо мной!..

Мы сидели в редакции и читали это письмо. Когда мы закончили, наступило молчание. Потом один из товарищей сказал — словно совсем не о письме:

— Помните фильм о подвиге Ленинграда?

Сначала мы переглянулись: к чему бы это было сказано? И в то же мгновение в памяти каждого вдруг возникли документальные кадры: осажденный Ленинград, лед Ладожского озера и «Дорога жизни», проложенная шоферами по этому непрочному, уходящему под воду льду... У этих людей была та же простая, мужественная профессия, что и у бывшего друга Нины, и герои-ленинградцы справедливо считали их вдвойне героями. Потом память подсказала нам уже не кадры документального фильма, а встречи недавних лет и

дней: с молодыми шоферами-целинниками, чью грудь сейчас украшают правительственные награды; со скромным, «маленьким» работником — няней одной из омских детских больниц, которая вместе с другими выходила умирающего ребенка; со сторожем, спасшим склад зерна от пожара; с девушкой, которая после десятилетки пришла работать дояркой на колхозную ферму потому, что «эта профессия — очень важная, нужная, почетная», как она, волнуясь, объяснила в правлении. Все это были простые, рядовые советские люди, не стыдящиеся, а гордящиеся своей профессией. Они не скрывали, что их отцы и матери — рядовые советские труженики, не придумывали им «более солидных» должностей, потому что всякий честный труд почетен в нашей великой стране: не только директора или ведущего инженера, но и водителя автомашины, и технички в учреждении. Они не стремились «незаметно подчеркнуть», что у кого-то из родных или родственников есть «Победа» (даже если она и есть действительно), и не вставляли «к слову», что уже «успели» побывать на курортах (хотя некоторые и проводили свой отпуск в Крыму, на Кавказе, на Рижском взморье). А если и не были — так не выдумывали, что были там, потому что — в отличие от бывшего друга Нины — не считали пребывание на курорте непременным признаком «культурности» своей и своих родителей. Главное же — у них была настоящая цель жизни: работать, учиться, строить, бороться, побеждать, а не только «жить спокойной семейной жизнью», поглядывая на сберегательную книжку.

Бывший друг Нины уверял ее, что он ее любит, а поэтому главное для него (вероятно, по его мнению, и для нее) — «мирная семейная жизнь». Жаль, что знакомый ему мудрые слова Виссариона Григорьевича Белинского, сказавшего в свое время: «Любовь — поэзия и солище жизни. Но горе тому, кто здание счастья своего вздумает построить на одной только любви и в жизни серд-

ца вознадеется найти полное удовлетворение всем своим стремлениям! Это значило бы отказаться от своего человеческого достоинства». Но в любви молодого человека, о котором пишет Нина, и от поэзии жизни — ничего нет. Даже любовь у него бескрылая, мещанская, обывательская...

Да, обывательская! Нина в письме не произнесла этого слова. Но посмотрите — всем строем своих мыслей, чувств, желаний, «маленькой ложью» о себе и о близких ему людях бывший друг Нины — это обыватель. Обыватель с приятным взглядом, не в галстук с оранжевой обезьяной, а в обычном костюме, и все-таки обыватель! А ведь он молод, откуда же у него все это взялось?!

Мы долго сидели над письмом Нины. Было горько и обидно, что среди нашей замечательной крылатой молодежи еще попадаются вот такие люди, которые в восемнадцать лет хотят свести всю свою дальнейшую жизнь к «семейной благодати» и сберкнижке, стыдятся скромного труда своей матери и своей рабочей профессии. Конечно, таких молодых людей — считанные единицы, но они есть. Как же быть с ними?

Говорили мы и о Нине. В ее письме много резких, справедливых слов о ее бывшем друге. Она упрекает себя в «легкомысленном знакомстве» с ним. Судя по большому взволнованному письму, все-таки жива у нее «память сердца» о человеке, с которым она еще недавно молчаливо соглашалась связать свою судьбу, когда он вернется. Соглашалась? Да, ведь она и перед своими родителями не возражала, что будет ждать его, хотя... хотя его мысли были ей чужды. Она говорит, что не знала тогда о нем еще всей правды. Но ведь многое она и знала. Знала, например, в чем для него «смысл жизни». Почему же не находила она в себе тогда мужества, принципиальности, настойчивости хоть раз довести начатые разговоры о жизни до конца? Почему достаточно было ее другу рассказать какую-нибудь смешную, веселую историю, и горький осадок от его прежних слов сразу же исчезал у нее? Почему временами она шла на какую-то, пусть маленькую, но все-таки сделку со своей совестью? И почему она не пыталась бороться за своего друга — против всего мелкого, бескрылого, мещанского, обывательского, что она замечала в нем? Бороться, чтобы — как бы ни сложились дальше их судьбы — он смог стать настоящим человеком.

## В МАГАЗИНЕ ФРУКТОВ

За дверью ветер колкий  
Бросает снега пригоршни,  
А здесь пропахли полки  
Настоем терпким вишневым,  
Здесь яблокам румяным  
В корзинах тесных жарно,  
Малина свеженькая раннюю  
Рассыпала по банкам,  
С погодой не считаясь,  
Хозяйной щедрой здесь  
Нам Лето отпускает  
Здоровье на развес.

В. ВАГАНОВ,  
рабочий нефтезавода.

## Забытые ребята

Недавно по заданию обкома комсомола я ознакомилась в Иртышском районе с воспитательной работой в школах и ролью учителей-комсомольцев в перестройке обучения. То, с чем встретилась я, в частности, в Верхне-Ильинской начальной школе, глубоко возмутило меня, поэтому я и решила написать в газету.

В четвертом классе этой школы работает молодая учительница комсомолка-выпускница педучилища Дугина. Всю многостороннюю деятельность учителя она свела к урожда-



Мехико. В здании Национальной аудитории открыта Выставка достижений Советского Союза в области науки, техники и культуры. На выставке представлено 16 тысяч экспонатов. Она подробно освещает все стороны жизни СССР. Выставка подобного рода организуется впервые не только в Мехико, но и во всей Латинской Америке.  
НА СНИМКЕ: мексиканцы знакомятся с советской литературой.  
Фото В. Соболева. (ТАСС)

## Последователи Гагановой в Румынии

Почив советской ткачихи Героя Социалистического Труда В. Гагановой пашел горячий отклик в Румынской Народной Республике. Первым в стране на работу в отставшую бригаду перешел бригадир Бухарестской обувной фабрики имени Н. Балческу Николае Милитару. А в настоящее время многие бригадиры и сменные мастера предприятий Бухареста и других городов страны возглавили отстающие коллективы. С каждым днем это важное начинание дает все более ценные результаты.

Орган Центрального совета профсоюзов газета «Муника» созвала совещание, посвященное движению последователей В. Гагановой. Газета печатает выступления рабочих, инженеров и техников, которые поделились опытом своей работы.

## Выздоровление Хисако Нагата

Японская общественность, которая с большим вниманием следила за ходом лечения в Советском Союзе жертвы атомной бомбардировки жительницы города Нагасаки Хисако Нагата, с чувством глубокого удовлетворения встретила весть о ее выздоровлении. В результате успешного лечения Хисако Нагата избавилась от тяжелой болезни, стала дышать естественными дыхательными путями, обрела голос и начала говорить внятно и достаточно громко.

## Жилищный кризис в Англии

Малообеспеченным слоям населения в Англии становится все труднее находить жилище. Число домов, строящихся местными властями, неуклонно сокращается. Об этом заявили лейбористские пэры, выступая в дебатах по жилищному вопросу в палате лордов.

«В жилищном вопросе не может быть серьезного улучшения до тех пор, — указал лорд Стонэм, — пока правительство не примет меры против высоких прибылей компаний, занимающихся жилищным строительством, и против высоких процентов, получаемых финансистами».

Лорд Латам заявил, что «тысячи семей живут в ужасных условиях». В Бирмингеме, сказал он, есть дома, которые были признаны негодными для жилья еще в 1918 году, но которые все еще заняты и владельцы которых продолжают получать за них квартирную плату.

## БОИ В АЛЖИРЕ ПРОДОЛЖАЮТСЯ

В опубликованном комюнике верховного командования Алжирской национально-освободительной армии о военных действиях в Алжире за период с 27 по 30 ноября говорится, что потери французских войск составили 77 убитыми и 66 ранеными. Уничтожено 12 французских военных автомашин и одна бронемашина. Захвачено некоторое количество французского оружия и боеприпасов.

## ИЗ НАШЕЙ ПОЧТЫ

ванию. Да и о какой пионерской работе в классе может идти речь, если тов. Дугина даже не знает ни текста Торжественного обещания, ни Закона юных пионеров?

Ребята за все время учебы не провели ни одного пионерского сбора, ни одной игры. Они никогда не слышали звука пионерского горна. В школе нет ни стенда, ни плаката по «ступеням». Заведующая школой тов. Беллева не имеет ни

малейшего представления о пионерских «ступенях».

Мне думается, что в связи с этим Иртышскому райкому комсомола и районному совету пионерской организации следует обратить самое серьезное внимание на школы, где нет освобожденных вожатых, и вместе с районным отделом народного образования провести семинар для учителей по пионерским «ступеням».

Л. ГРЯЗНОВА,  
старшая вожатая омской средней школы № 31.



На нашем снимке — работница обувной фабрики «40 лет Октября» Фрида Шейерман. Девушка не только хорошо трудится, но также успешно учится на третьем курсе вечернего отделения института легкой промышленности.

Фото Э. Савина.



## «БЕЛАЯ ОЛИМПИАДА»

Совсем уже немного остается до «Белой Олимпиады» — VII зимних олимпийских игр, которые состоятся в США, в Калифорнии. Местом новых всемирных соревнований лыжников, конькобежцев, хоккеистов выбран небольшой горный район Скво Вэлли.

В переводе на русский язык Скво Вэлли означает «долина индианок». Когда-то индейские племена, спасаясь от нашествия европейцев, поднимались в горы Сьерры Невады. Там, на большой высоте, в долине шириной 800 м и длиной 3 км индейцы оставляли своих жен и детей, а стада гнали выше. Так, долина, служившая прибежищем для индейских племен, получила название Скво Вэлли. Окруженный четырьмя пиками, поселок расположен в 780 км от Лос-Анжелоса и 323 км от Сан-Франциско. Там средняя температура в феврале всего около 4° мороза, но зато выпадает много снега.

Еще никогда участникам «Белых Олимпиад» не приходилось для своих соревнований забираться столь высоко: Скво Вэлли расположено на высоте 1889 метров — на 705 метров выше, чем Кортина д'Ампеццо — место прошлых игр.

Пять зимних олимпиад проводилось в Европе. В 1932 году районом спортивной борьбы был выбран Лейк Плесид (США). Теперь сильнейшие мастера зимнего спорта соберутся опять за океаном.

Программа предстоящей Олимпиады, которая пройдет с 18 по 26 февраля, несколько расширена. Так, впервые на зимних олимпийских играх выступят конькобежцы-женщины.

Золотые медали будут оспариваться по следующим видам:

### ХОККЕЙ

**КОНЬКОБЕЖНЫЙ СПОРТ.** Женщины — на дистанции 500, 1000, 1500 и 3000 метров. Мужчины — на дистанции 500, 1500, 5000 и 10000 метров. Можно напомнить, что в отличие от чемпионатов мира на олимпийских играх нет суммы многоборья. Чемпион определяется на каждой дистанции.

**ЛЫЖНЫЙ СПОРТ:** гонки (женщины — 10 км и эстафета 3×5 км, мужчины — 15, 30 и 50 км, эстафета 4×10 км), слалом, гигантский слалом, скоростной спуск, прыжки на лыжах, двоеборье.

### ФИГУРНОЕ КАТАНИЕ НА КОНЬКАХ.

**СОВРЕМЕННОЕ ЗИМНЕЕ ДВОЕБОРЬЕ** (гонка мужчин-лыжников на 20 км со стрельбой из винтовки).

## Каток в Тевризе

Хорошо в зимний день покататься на коньках или поиграть в хоккей. Лучшего отдыха и не придумаешь. Но не во всех районах даже города, не говоря об области, имеются массовые катки. Однако их при желании легко можно сделать. Так и поступили комсомольцы Тевризской средней школы. На ближайшем озере комсомольцами школы была очищена площадка. Разметили и беговую дорожку. Желающих кататься оказалось много. В ближайшее время каток будет электрифицирован и радиофицирован.



На лыжной прогулке.

Фото Э. Савина.

Как сообщил недавно организационный комитет «Белой Олимпиады», в Скво Вэлли ожидается проезд спортсменов СССР, Болгарии, Румынии, Польши, Чехословакии, Австрии, Великобритании, Франции, Югославии, Финляндии, Норвегии, Швеции, Дании, Канады — всего 34 стран. Для сравнения напомним, что в VI зимних олимпийских играх принимали участие спортсмены 32 государств.

В США уже заканчиваются последние приготовления к приему спортсменов. Все участники будут жить в олимпийской деревне, построенной в этом году. Местом церемонии открытия и закрытия игр, хоккейных матчей и выступлений фигуристов станет ледяная арена с трибунами на 11 тысяч зрителей. С трех сторон ее окружают постоянные трибуны, а с четвертой — временная трибуна, которая будет раздвигаться во время соревнования по скоростному бегу на коньках. Под четырехсотметровую дорожку подведены холодильные установки для замораживания льда.

Сложные трассы выбраны для горнолыжников. Длина трассы слаломистов, например, 240 метров, и стартовать они будут на высоте 2134 метра. Дистанции для лыжных гонок проведены вокруг Скво Вэлли. Они, по мнению наших спортсменов, выступавших в Калифорнии прошлой зимой, значительно «тяжелее» трасс Кортина д'Ампеццо. Трассы проходят через лес.

А. ЕРМАКОВ.  
(ТАСС).



## НА ПРИЗ «ОМСКОЙ ПРАВДЫ»

На днях в районе сельскохозяйственного института состоялись традиционные городские соревнования по лыжам на приз газеты «Омская правда».

Программа состязаний состояла из четырех эстафет: у мужчин — 4×5 км, у женщин — 3×3 км, у юношей — 3×3 км и у девушек — 3×2 км. В соревнованиях приняло участие более 160 команд от предприятий, организаций, учебных заведений и школ города.

Как всегда, победа досталась лучшим из лучших. В первой группе победителями вышли женская и мужская команды сельскохозяйственного института; во второй — женская и мужская команды станции депо Московка, в третьей — команда девушек машиностроительного техникума имени Ворошилова и мужская команда военного училища имени Фрунзе; в четвертой — команды юношей и девушек школы № 18.

Лучшие личные результаты показали на дистанции 5 км Г. Попов («Спартак»), на 3 км у женщин Р. Соловьева (СХИ), на 3 км у юношей В. Шуров (шк. № 18) и на 2 км у девушек Е. Ищенко (шк. № 18).

Команды-победительницы награждены дипломами и памятными вымпелами. Победители личного первенства Г. Попов, Р. Соловьева, В. Шуров и Е. Ищенко — памятными призами газеты «Омская правда».

А. ТАСЕНОВ,

судья первой категории.

НА СНИМКЕ: один из моментов передачи эстафеты.

Фото А. Зайки.



Хорошими мастерами зарекомендовали себя тонировщицы артели художественных изделий Э. Шулакова и Г. Борондуков. — Нам нельзя плохо работать, — говорят они, — ведь нашу продукцию покупают не только омичи, но и жители других городов нашей страны.

НА СНИМКЕ: Э. Шулакова и Г. Борондуков за работой.

Фото юнкора Г. Попова.

## Нарядными будут елки

Каждый день приближает нас к новому году — веселому, любимому празднику детей. Хороший подарок готовят нынче ребятишкам комсомольцы Ленинского района. В канун нового года елки зажгутся не только в школах, но и на стадионах «Авангард» и «Локомотив», на привокзальной площади, во дворах больших домов. Игрушки для них делают пионеры и комсомольцы-старшеклассники. Каждая школа должна изготовить по 400 самоделок. Нарядными будут елки в Ленинском районе!

Л. БОРИСЕНКО,  
юнкор.

## УНИВЕРСИТЕТ КУЛЬТУРЫ

Университет культуры открылся в сельскохозяйственном институте. Рассчитанный на 500 человек, он ставит своей целью знакомство слушателей с наукой, техникой, литературой, искусством и музыкой.

На первом организационном занятии студенты прослушали лекцию о решениях XXI съезда КПСС и задачах по коммунистическому воспитанию молодежи.

Перед слушателями университета также выступили с большим концертом студенты медицинского института.

В. ПИВАРЧУК,  
студент сельскохозяйственного института.

## ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

В нашей газете была опубликована корреспонденция «Пока больному ждал помощи», в которой говорилось о недостойном медицинском работнике поведении врача Большеуковской больницы Ю. Т. Хоменю.

По этой корреспонденции в Большеуковской больнице приняты меры. Ю. Т. Хоменю строго предупрежден.

Кроме того, заместитель заведующего Омским горздравотделом тов. Владимиров сообщил в редакцию, что горздравотдел предложил главным врачам познакомиться с этой корреспонденцией всех медицинских работников больницы-поликлинических объединений с тем, чтобы нарушения медицинской этики, допущенные работниками Большеуковской больницы, не имели места в городе Омске.

## КУДА ПОЙТИ СЕГОДНЯ:

ОБЛДРАМТЕАТР — 9 и 3 ч. дня. «Его поколение» — 10, XII «Мария Тюдор». Начало в 4-45, 6-30, 8-15 и 10 ч. веч.

КИНОТЕАТР ИМЕНИ МАЯКОВСКОГО — 1-й зал — широкоэкранный фильм «Капитанская дочка» — в 10, 12, 2, 4, 6, 8 и 10 ч. веч. 2-й зал — «Дорога без конца» — в 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 и 11 ч. веч.

«ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ» — «Баллада о солдате» — в 10, 11-45, 1-30, 3-15, 5, 6-45, 8-30 и 10-15 веч.

«ПИОНЕР» — «Вихри враждебные» — в 9-15, 11-15, 1 и 3 ч. дня.

«ЛУЧ» — «Я вам пишу» — в 9-45, 11-30, 3-10, 4-50, 8-30 и 10-10. «Мамлюк» — в 1-10 и 6-30 веч.

ЦИРК — Гастроли артистов Узбекского цирка. Атракцион: первый русский укротитель, заслуж. артист РСФСР Н. П. Гладильщик со смешанной группой хищников. В паузах клоунская группа при участии заслуж. артиста Узбекской ССР Акрама Юсупова. Начало в 8 час. веч.